２０１４年（平成２６年）３月

合格者の保護者の皆様

福山市立大学教育振興会
会　長　　川　根　　聖　彦
(事務局 福山市立大学学務課)

福山市立大学教育振興会の役員立候補について（お願い）

　このたびは，福山市立大学への合格おめでとうございます。福山市立大学教育振興会からも，心よりお祝い申しあげます。
　さて，本学教育振興会は，本学学生の有意義で充実した学生活動を側面から支援するとともに，本学の教育方針に協力し，教育研究活動等に必要な援助を行い，福山市立大学の本学の発展に寄与することを目的として，大学生活の安全確保のための学生教育研究災害補償保険への加入や教育研究活動・就職活動への支援を始め，学生のサークル・自治活動等支援など，学内における学生生活のあらゆる場面における支援を大学と一体となり行っております。　　
　「福山市立大学教育振興会会則」を別添のとおり同封いたしておりますが，ご多用とは存じますが，皆様に本振興会の役員への立候補をお願いするものです。
　役員への負担がなるべくかからぬよう運営には留意し，総会への出席や年間数回の理事会等への出席などに従事いただくこととなりますが，本会の趣旨をご理解のうえ，教育振興会の理事（役員）として本会の運営にご参加いただき，ご協力を賜わりますようご案内申しあげます。

[bookmark: _GoBack]　本会の趣旨に賛同頂き，理事に立候補して頂ける方は，２０１４年（平成２６年）３月２７日（木）必着で下欄に記入のうえ，郵送又はファックスで事務局宛ご返送くださいますようにお願いします。（なお，今後，理事会で次年度の人数等を調整させていただき，精査しながら，４月４日入学式当日午後開催予定の教育振興会総会においてご承認をいただく予定です。）

　連絡先（福山市立大学教育振興会事務局）
〒721-0964　広島県福山市港町二丁目19-1
福山市立大学 事務局学務課
担当：青木
電話：084-999-1113　Fax：084-928-1248

